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VLADA	CRNE	GORE	
Kancelarija	zastupnika	Crne	Gore	pred	Evropskim	sudom	za	ljudska	prava		
	
n/r	g-đi	Valentini	Pavličić,	zastupnici	
	
	
Uvažena	zastupnice	Pavličić,	
	
Shodno	Vašem	dopisu	br.	16-2/2024	od	4.	januara	2024.g.,	koristim	priliku	da	ukažem	na	
sledeće.		
	
Poznato	 Vam	 je	 da	 AIRE	 centar,	 uz	 podršku	 Britanske	 vlade,	 u	 Crnoj	 Gori	 i	 regionu	
sprovodi	projekte	u	čijem	su	primarnom	fokusu	primena	Evropske	konvencije	o	ljudskim	
pravima	 i	 standarda	 Evropskog	 suda	 za	 ljudska	 prava.	 Veliku	 pažnju	 posvećujemo	
saradnji	 sa	 relevantnim	 domaćim	 institucijama	 koje	 po	 nadležnosti,	 ali	 i	 po	 svojoj	
posvećenosti	 ovoj	 temi,	 predstavljaju	 značajne	 činioce	 sistema	 zaštite	 ljudskih	 prava.	
Među	njima	posebno	mesto	zauzima	Kancelarija	Zastupnika	Crne	Gore	pred	Evropskim	
sudom	za	ljudska	prava,	sa	kojom	AIRE	centar	ostvaruje	dugogodišnju	uspešnu	saradnju.		
	
Predstavlja	mi	zadovoljstvo	što	danas,	nakon	navršenih	osam	godina	naše	saradnje,	mogu	
da	istaknem	koliki	ste	doprinos	dali	pri	unapređenju	primene	Konvencije	na	nacionalnom	
nivou.	Vašim	entuzijazmom,	energijom	i	neverovatnom	posvećenošću	doprineli	ste	onom	
što	je	naš	glavni	cilj,	a	to	je	da	se	svi	zajedničkim	snagama	trudimo	da	osiguramo	da	prava	
garantovana	 Evropskom	 konvencijom	 budu	 praktična	 i	 delotvorna,	 a	 ne	 teoretska	 i	
iluzorna.		
	
Tokom	naše	osmogodišnje	saradnje,	inicirali	ste	i	bili	koautorka	brojnih	publikacija	koje	
je	 izdao	 AIRE	 centar,	 uz	 podršku	 Vlade	 Ujedinjenog	 Kraljevstva.	 Od	 2018.	 godine	 u	
saradnji	 sa	 Vama	 i	 Vrhovnim	 sudom	Crne	 Gore	 pripremamo	 i	 distribuiramo	 godišnje	
analize	presuda	Evropskog	suda	za	ljudska	prava,	koje	sadrže	pregled	odluka	ovog	suda	
u	odnosu	na	Crnu	Goru,	kao	 i	pregled	postupaka	 izvršenja	 tih	odluka.	Ovim	težimo	da	
zajedno	sa	Vama	doprinesemo	kako	 jačanju	dijaloga	sa	pravosudnim	organima	država	
regiona,	tako	i	jačanju		
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regionalne	i	međuinstitucione	saradnje,	sa	posebnim	fokusom	na	uspostavljanju	i	jačanju	
dijaloga	sa	Evropskim	sudom	za	ljudska	prava.	Moram	istaći	da	su	ovi	godišnji	pregledi	
dobili	i	pohvalu	tadašnjeg	predsednika	Evropskog	suda	za	ljudska	prava	Roberta	Spana,	
i	da	su	navedeni	kao	primeri	dobre	prakse	drugim	državama	potpisnicama	Konvencije.	
Tokom	2021.	 godine	bili	 ste	 inicijator	 izdavanja	Priručnika	 sa	 odabranim	 slučajevima	
prakse	 Evropskog	 suda	 za	 ljudska	 prava,	 dragocenog	 dokumenta	 koji	 sadrži	 pregled	
presuda	 iz	 2019.	 i	 2020.	 godine	 i	 koji	 istovremeno	 predstavlja	 vrlo	 korisnu	 alatku	
pravnim	praktičarima.		
	
Uloga	Kancelarije	i	Vas	kao	zastupnice,	u	širenju	svesti	među	stručnom	i	širom	laičkom	
javnosti	o	presudama	koje	je	Evropski	sud	za	ljudska	prava	donosio	i	donosi	u	odnosu	na	
Crnu	Goru	i	ulozi	koju	državne	institucije	 imaju	u	njihovom	izvršenju,	pruža	nemerljiv	
doprinos	 unapređenju	 primene	 Konvencije	 na	 nacionalnom	 nivou,	 držeći	 se	 principa	
supsidijarnosti.		
	
S	tim	u	vezi,	a	uzimajući	u	obzir	značaj	procesa	permanentne	edukacije,	AIRE	centar	je	u	
Vama	prepoznao	značajnog	partnera.	Vodeći	 se	 rezultatima	Vašeg	 rada,	 a	 tokom	naše	
dugogodišnje	saradnje,	postali	ste	jedan	nezaobilazan	sagovornik	na	skupovima	koje	je	
AIRE	centar	organizovao	kako	u	Crnoj	Gori,	 tako	i	u	regionu.	Posebno	bih	 istakla	Vaša	
predavanja	 članovima/icama	Mreže	mladih	 sudija,	 gde	 ste	 ostavili	 poseban	 utisak	 na	
mlade	 generacije	 naših	 sudija,	 koji	 svojom	 energijom	 mogu	 da	 ubrzaju	 reforme	
pravosuđa	i	samim	tim	proces	pristupanja	Evropskoj	uniji.		
	
Pored	 toga	 što	 ste	 bili	 predavač	 na	 velikom	broju	 naših	 skupova	 u	 regionu,	 za	 nas	 je	
posebno	važno	bilo	kontinuirano	učešće	Vas	i	Vaše	kancelarije	na	godišnjim	Forumima	o	
vladavini	 prava	 (Rule	 of	 Law	 Forum).	 Ove	 godine	 obeležili	 smo	 desetogodišnjicu	
postojanja,	 a	 Vi	 ste	 svojim	 aktivnim	 učešćem	 i	 uključivanjem	 u	 rad	 Foruma	 doprineli	
uspostavljanju	još	jače	veze	između	predsednika	i	sudija	Evropskog	suda	sa	pravosudnim	
organima	celog	regiona	i	doprineli,	takođe,	njihovom	dubljem	razumevanju	nacionalnog	
prava.		
	
Na	samom	kraju,	verujem	da	će	naša	zajednička	saradnja	i	dalje	davati	ogroman	doprinos	
na	 planu	 zaštite	 osnovnih	 ljudskih	 prava	 i	 sloboda,	 a	 samim	 tim	 i	 jačanju	 pravne	
sigurnosti	i	vladavine	prava,	kako	na	nacionalnom,	tako	i	na	regionalnom	nivou.	
	
S	poštovanjem,	
	
														Biljana	Braithwaite	
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